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БЛОКЧЕЙН В БАНКІВСЬКОМУ БІЗНЕСІ 
 

Ще десять років тому банківський бізнес був досить консервативний та 
вороже ставився до змін спричинених диджиталізацією [1]. 

Банківський бізнес в реаліях сучасного цифрового суспільства – бізнес 
побудований на: послугах 24/7/365; нових можливостях, інноваціях; швидкому 

реагуванні на зміни та потреби суспільства; використанні мобільних додатків, чат 
ботів, банкоматів,  POS-терміналів для надання послуг. 

Вважаємо, що блокчейн як інновація банківського бізнесу формує нові 
можливості для банків та їх клієнтів і в подальшому дана фінтехінновація 
спровокує відмову від фінансового посередництва банків в традиційному 
розумінні. Банки стануть суб’єктами, що зможуть надавати фінансові послуги 
формуючи лінійні зв’язки з іншими суб’єктами та маючи один інформаційний 
лінійний простір. Власне застосування блокчейну в банківській сфері сформує  

децентралізовані відносини між банками та їх клієнтами, де кожен знайде власний 
інтерес. Томілін О. О., Дорогань-Писаренко Л. О. зазначають, що вагомою 
проблемою банківського кредитування сьогодення є його виска вартість [3]. 
Пошук власного фінансового інтересу провокуватиме гнучкість банків до потреб 
та запитів клієнтів, яка призведе до  зниження цін на банківські послуги, їх 
мобільність та динамічність, орієнтацію на конкретного клієнта.  

Як зазначає голова правління   ПАТ «АЛЬПАРІ БАНК» Дмитро Яковлєв, у 
банківській діяльності блокчейн використовують вже досить давно, бо його 
нецифровим прототипом є касова книга, що  пронумерована, має певні сторінки, 

яких не можна позбутися та підробити [4]. 
На сьогодні блокчейн в банківництві – це: 1) формування смарт контрактів, 

які забезпечують цифрові права, мають відсоткові ставки та передбачають 
депонування коштів; 2) цифрова валюта, яка дозволяє здійснювати електронні 
платежі, грошові перекази, мікрофінансування, глобальні перекази та Р2Р 
кредитування; 3) захист – капіталу, заборгованості, деривативів, ринку фінансових 
послуг від змін в лінійних ланцюгах; 4) можливості співпраці банку з медициною, 
інтелектуальною, майновою  власністю, реєстром уникаючи додаткових 

посередників [4, 5]. 
Отже, блокчейн в банку – це об’єднання між собою декількох ланцюгів – 

платіжного, smаsrt (ланцюга реальних контрактів) та ланцюга угод з реальними 
активами [4]. 

Варто сказати, що саме блокчейн завдяки об’єднанню трьох ланцюгів 
дозволить досить швидко здійснювати фінансові операції з мінімальним 
залученням банків, нотаріусів та будь-яких інших посередників. 

Визначимо, які ж переваги від блокчейну у банківській сфері: 1) 
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хронологічний реєстр даних, де кожен учасник є частиною єдиної системи, яку не 

можливо змінити без погодження з усіма членами системи; 2) відсутність ієрархії 
в межах лінійної системи, тобто правила є єдиними без виключення для всіх в 
межах системи; 3) функціонування в умовах консенсусу та здорової конкуренції; 
4) витіснення ринком непотрібних, неконкурентоздатних учасників [4, 5]. 

Однак,  незважаючи на значні переваги від втілення та активну позицію 
банків у розвитку даної інновації в банківництві, варто зазначити, що  на сьогодні 
її масове втілення є неможливим. Це пов’язано з тим, що поки що в світі не існує 
потужного процесору для її масового втілення [4].  

Хотілося б також акцентувати увагу на досвіді українських банків стосовно 
застосування технології блокчейн. Так, зокрема в Україні діє такий проект як 
«Банки та блокчейн», що передбачає втілення цієї технології власне у 
банківському секторі, зокрема шляхом формування лінійних зв’язків між 
комерційними та центральними банками. Згідно цього проекту передбачається 
об’єднання між собою банків, експертів та модераторів з метою дослідження 
бізнес потреб банків і формування можливостей їх вирішення завдяки технології 
блокчейн.  Наголошуємо, що на сьогодні це проект, який пропонує зміни у 

банківській сфері, при цьому до даного проекту активно долучається 
Національний Банк України [2]. 

Таким чином, вважаємо, що блокчейн призведе до значної трансформації в 
банківській сфері і хоча нині вона не може бути реалізована банками в повній мірі, 
в майбутньому вплив даної технології на банківський бізнес буде значним.  
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Фінансово-економічна безпека страхового ринку як і його розвиток в цілому 
значною мірою залежать від ефективності форм та методів державного 

регулювання [1, с.58]. З огляду на це важливим завданням Національного банку 
України як правонаступника Нацкомфінпослуг є налагодження ефективної 
співпраці із суб’єктами ринку фінансових послуг з метою реалізації основних 
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